

## РЕЦЕНЗИЯ

**на инновационный проект «Формирование предпринимательских компетенций обучающихся в профессиональной образовательной организации», разработанный краевым государственным профессиональным образовательным автономным учреждением «Камчатский колледж технологии и сервиса»**

Социально-экономические проблемы Дальнего Востока обусловлены рядом причин, в числе которых низкий уровень инновационного развития. Проект «Формирование предпринимательских компетенций обучающихся в профессиональной образовательной организации» может послужить основанием для принятия органами государственной власти мер по формированию и развитию инновационной инфраструктуры на базе образовательных организаций среднего профессионального образования, что способно стать фактором улучшения социально-экономической ситуации и точкой роста экономики.

Проект «Формирование предпринимательских компетенций обучающихся в профессиональной образовательной организации» представляет собой долгосрочный проект. Он разработан с использованием современной методологической базы, более детально представленной в материалах проекта. Методологической основой проекта является Программа развития краевого государственного профессионального образовательного автономного учреждения «Камчатский колледж технологии и сервиса».

В соответствии с представленными материалами правовую основу проекта составляют Указ Президента РФ от 2 июля 2021 г. № 400 «О Стратегии национальной безопасности Российской Федерации», Указ Президента РФ от 21 июля 2020 г. № 474 «О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года» и др.

Целью данного долгосрочного проекта, рассчитанного на 2022 – 2025 года, является создание условий для формирования компетентного участника рыночной экономики, способного внести вклад в снижение уровня безработицы; повышение количества трудоустроенных выпускников, молодых предпринимателей и самозанятых; повышение налоговой эффективности бизнеса в регионе, в котором будет реализован данный проект.

Проект содержит подробное и обоснованное описание ожидаемых результатов, среди которых важное значение имеет разработка диагностического комплекса предпринимательских компетенций, направленного на определение уровня предпринимательских компетенций обучающихся и позволяющего провести мониторинг эффективности применяемой методики повышения предпринимательских компетенций, а также приобретение практического опыта молодежью при разработке и внедрении своих бизнес-идей.

Представленный проект является целостным, в нем логично согласованы цели, показатели и способы их достижения - планируемые результаты, включая контрольные точки и мероприятия.

Пути реализации проекта соответствуют современным требованиям в построении образовательного процесса, а также способам реализации внеучебной деятельности на базе образовательной организации.

Реализация представленного проекта может столкнуться с определенными рисками. Важно, что авторы проекта указывают в проекте действия, предупреждающие соответствующие риски.

Инновационный опыт данной образовательной организации представлялся на всероссийском, региональном уровнях, и учреждение готово для реализации инновационной деятельности по данному направлению. Данный проект позволяет организовать инновационную площадку, где будет применяться модель и которую можно будет использовать в других образовательных организациях среднего профессионального образования Камчатского края.

Доцент кафедры маркетинга и торговли,  
кандидат экономических наук,  
специалист Центра научных исследований,  
проектов и программ ДНИР  
ФГБОУ ВО «Владивостокский государственный  
университет экономики и сервиса»

В.В. Жохова

12 мая 2022 года

ПОДПИСЬ

ЗАВЕРЯЮ

12.05.2022

СПЕЦИАЛИСТ

НИКИФОРОВА А.Н.

